

Наш рубеж — 3.600.000 тонн. Возьмем его!

ПОДАРОК
СОВХОЗНЫХ
МЕХАНИЗАТОРОВ

АНДИЖАН, 21 октября. (По телефону от соб. корр.). Соревнуясь за достойную встречу 47-й годовщины Великого Октября, совхозы Андижанской области выполнили годовой план машинного сбора хлопка. С начала уборки гвардейцы полей сдали в закрома страны 34 тысячи тонн первосортного сырья.

Значительно перевыполнили годовое задание водители «голубых кораблей» из совхозов № 8, «Гульбах», «Аим». Их силами в хозяйствах заготовлена каждая вторая тонна хлопка.

Успешно выполнили план машинного сбора совхозы области прилагающие усилия к тому, чтобы до конца месяца завершить общий план заготовок хлопка. В решение этой задачи ощущимый вклад вносят механизаторы. Они ежедневно выгружают из бункеров машин до 800 тонн «белого золота».

В. КРИНИЦКИЙ.

БРИГАДА
ЗА БРИГАДОЙ

ГУЛІСТАН, 21 октября. (По телефону от соб. корр.). Более 30 бригад области рапортовали о выполнении годовых планов продажи хлопка государству. Бригада Ш. Джараева из колхоза имени Ленина Сырдарьинского производственного управления с каждого из ста гектаров получила по 30 центнеров сырца. Девятьдесят сданных хлопка собрано машинами.

Успешно выполнила годовой план бригада И. Норова из колхоза имени 30-летия Октября Кировского производственного управления с каждого из 80 гектаров собрано по 22 центнера. Весь хлопок сдан первыми сортами, 85 процентов всего урожая собрано машинами. Здесь отличились механизаторы И. Каттаев, Г. Китириди и другие. Передовые бригады достигают успеха благодаря высокопроизводительному использованию хлопкоуборочной техники.

А. ХАЙРУДИНОВ.

ТОННЫ
ОСТРЫЙ
СИГНАЛ
МУСОРА

Хлопкоробы Избасанского производственного управления ведут уборку урожая высокими темпами. Однако в погоне за темпами здесь нередко забывают о качестве работы. А к чему это приводит — свидетельствуют такие факты.

В бригаде Д. Палванова из совхоза № 8 участились случаи сдачи замусоренного хлопка. Проверили наугад работу с бригадой Х. Курбановой и Т. Камболовой. Выяснилось, что они собирают сырец вместе со стволями коробочек, листьями. Аналогичное положение и в ряде других бригад. Происходит это потому, что ни руководители бригад, ни специалисты совхоза не контролируют качество работы, не наказывают бракоделов. Норма сбора хлопка — 70 килограммов — установлена огульно для всех полей, без учета степени раскрытия коробочек и урожайности хлопчатника. Это и дезорганизует работу сортировщиков, заставляет их в погоне за темпами нарушать правила уборки.

Тревожные сигналы поступают также из колхозов имени XXII партсъезда, имени Энгельса, «Победа» и других. Здесь оставляют на кустах изрядное количество хлопка, смешивают первосортный сырец с недорогим. Борьба с потерями урожая по-настоящему организована.

Заготовительные пункты возвратили на дни 55 тонн замусоренного хлопка колхозу имени XXII партсъезда, сделали скидку на влажность и засоренность сырца ручного сбора колхозам: «Комсомол» — на 32 тонны, «Ленинград» — на 45 тонн, имени Ахунбабаева — на 96 тонн, совхозу № 8 — на 553 тонны. В интересах дела следует пресечь бракодельство, повысить требовательность к качеству сбора хлопка.

В. МЕЛЬНИКОВ.
Агроном Министерства производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Узбекской ССР.

КОЛХОЗНИКИ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ, СЕЛЬСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ! НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯЙТЕ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ! ЛУЧШЕ ИЗУЧАЙТЕ, ХОРОШО ИСПОЛЬЗУЙТЕ И БЕРЕГИТЕ ТЕХНИКУ!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 47-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

ЦЕЛИНА ОДАРИЛА ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

Старый коммунист, пенсионер Мамат-бобо Бирюзов всю жизнь работал чабаном. Потомственный животновод, он прошел за долгие трудовые годы, перегоняя по степному бездорожью отары овец, не одну тысячу километров. Знал старик, что в Шахрисабзе и Чиракчи, Камши и Яккабаге люди выращивают хлопок, который наывают в народе «белым золотом». Но здесь, в далеком степном урочище «Паштак», о хлопководстве знали мало. И очень удивился Мамат-бобо, когда однажды поздним декабрьским вечером зашел к нему Ташшупат Кадыров, уважаемый среди животноводов членов.

Слышил, отец, что говорят о Каршинской степи? — медленно отпивая чай из пиала, начал гость. — Будут тут выращивать хлопок. Ведь земли у нас плодородные, сколько хлопка можно сдобычить.

— Хорошая земля, — согласился старик. — Но ведь этого мало. Для того, чтобы рожка на степной целине надо поливать землю. А где воду возьмем?

— Воду дадут Чимкурган, Искандарский канал... Но сможем мы хлопок выращивать? Ведь здесь здесь у нас животноводы, о хлопководстве знают понапрасну. — Цензор по 25 наверняка возьмет, — после первого контрольного обмера решили целинники. — На первый раз неплохо.

Наступила уборочная страда. Как в большом празднику готовились к ней в отделении. Первый урожай целины!

Пятого сентября на заготовительный пункт поступили первые центнеры целинного хлопка. Теми уборки нарастали с каждым днем. И 24 сентября коллекция рапортов о выполнении плана.

— Есть по 20 центнеров! — сообщили целинников к концу месяца.

Беседа затянулась. А утром следующего дня многие видели в стенах Мамат-бобо и Ташшупата Кадырова. Старый чабан хорошо знал не только степные овечьи тропы, знал он и землю, ее качества. И хотя никогда не занималась выращиванием хлопчатника, мог безошибочно назвать любой участок степи, где земля даст хороший урожай.

— Советскую начать с участков «Тук бин» и «Шокол кишлак», — возвращаясь из поездки в степь, говорил Мамат-бобо. — Урожай здесь будет хороший, да и удобнее землю не надо, не один десяток лет стада здесь паслись.

А еще через несколько дней приказом по совхозу было организовано новое отделение — однадцатое. Там, где воды Кашикдарды теряются в песках, где раскинулись целинные земли массива «Паштак», было решено освоить под хлопчатник 300 гектаров земли.

Рабочие совхоза «Ханки» стремятся не потерять ни одной метели, ни одного зерна. И на это есть особые причины. Расскажем о них.

Решение о создании совхоза было принято прошлой осенью, а в середине зимы строительство его началось лишь в середине зимы. Строители, хотя и трудились круглосуточно, успели подготовить к севу 1.047 гектаров вместо 1.880. Но коллекция совхоза твердо заявила: план сдачи риса государству все равно будет выполнен!

И вот сейчас стражи жаток и гул комбайнов подводят итоги ге-

неральных трудовых вахт, продолжавшейся более 200 дней.

Посмотрите на поле — чистый амударьянский песок. А рис стоит упрямым ковром метровой толщины, обрамленный баҳром из тугумов металок, ссыпающихся к земле.

В первом отделении комбайнёр К. Этамбердин намолачивает по 40—45 центнеров шалы с гектаром.

В. ПЕТРОВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Кашикдарыинской области.

Каршинское производственное управление, совхоз имени XX партсъезда.

И. ХАЛИКОВ.
Председатель колхоза «Леннибад».

НА «СЛАДКИХ» ПЛАНТАЦИЯХ

ТЕРМЕЗ, 21 октября. (По телефону от соб. корр.). Что только не выращивается на полях совхоза сахарного тростника! Хлопок и кукуруза, зерновые колосовые и люцерна, овощи и виноград. Но главное здесь — сахарный тростник. Вымахавшие чуть ли не в два человеческих роста, стебли сахарного тростника заметно побелели, а это значит — пришла пора уборки урожая.

Убирать сахарный тростник — работа кропотливая и нелегкая. На помощь рабочим, занятым выращиванием сахарного тростника, пришел весь коллектив. Он обязался закончить уборку урожая к 47-й годовщине Великого Октября, собрав с каждого гектара по 40—45 тонн стеблей этой ценной субтропической культуры.

И, верный своим бухгалтерским обязанностям, добавил:

— Себестоимость центнера хлопка у целинников самая низкая — всего 16 рублей.

Перекидывая костишки счетов, бухгалтер называл цифры. Затраты на освоение целины оккупились полностью. Чистая прибыль уже сейчас составляет около 100 тысяч рублей.

Дорога от центральной усадьбы к отделению целинников дальняя. То и дело на автостроечку мчались машины, гуженные хлопком. Целина щедро вознаградила труд первоходцев.

В. ПЕТРОВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Кашикдарыинской области.

Каршинское производственное управление, совхоз имени XX партсъезда.

И. ХАЛИКОВ.
Председатель колхоза «Леннибад».



ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ СЫРЦА

НА 21 ОКТЯБРЯ

ПО СРЕДНЕАЗИАТСКОМУ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЙОНУ

(в процентах к плану: первая колонка — заготовлено хлопка за день, вторая — заготовлено с начала сезона, третья — заготовлено хлопка машинного сбора за день, четвертая — заготовлено сырца машинного сбора с начала сезона)

ЧИМКЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ	2,11	83,69	0,84	33,35
Казахская ССР	1,68	78,94	1,90	94,70
Киргизская ССР	1,73	67,28	2,31	77,03
Таджикская ССР	1,39	59,30	1,55	52,24
Туркменская ССР	1,78	51,87	1,90	41,25

ПО ОБЛАСТИЯМ УЗБЕНСКОЙ ССР

(в процентах к плану: первая колонка — заготовлено сырца за день, вторая — заготовлено с начала сезона, третья — заготовлено за день хлопка машинного сбора, четвертая — заготовлено сырца машинного сбора с начала сезона)

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ	2,00	86,89	1,87	95,71
Ферганская	1,09	86,52	1,47	104,65
Андижанская	1,41	81,52	1,97	90,12
Кашкадарьинская	1,66	78,40	1,56	114,25
Сурхандарьинская	1,46	68,45	2,59	89,21
Сырдарьинская	2,18	64,51	3,57	91,83
Бухарская	1,61	55,84	1,47	48,74
Каракалпакская АССР	2,13	43,12	2,02	30,43
Хорезмская	2,45	42,47	2,63	27,33
Самаркандская	1,97	35,13	2,38	30,14

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ УПРАВЛЕНИЯМ РЕСПУБЛИКИ

(в процентах к плану: первая колонка — заготовлено хлопка с началом сезона, вторая — заготовлено с начала сезона, третья — заготовлено за день хлопка машинного сбора, четвертая — заготовлено сырца машинного сбора с началом сезона)

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ	2,00	86,89	1,87
---------------------	------	-------	------

